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sement remplacée par la saignée sur bandes de 1/5 seulement de la cir-
conférence du tronc. (Fig. 35.)

On divisera donc la circonférence du tronc, prise & | métre du sol,
en 4 ou 5 parties égales: la division en 4 parties s’obtiendra facilement a
'aide d’une simple ficelle pliée en quatre; celle en 5 parties, un peu
plus compliquée, exige I’emploi d'un collier & 5 portions mobiles a char-
nieres ou mieux encore d’un gabarit en fer-blanc, souple (fig. 36) de
607 de longueur et d’une largeur correspondant au 1/5 de la grosseur

des plus gros arbres a exploiter. Le méme gabarit peut étre utilisé pour
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Fig. 35. Fig. 36.

Saignée en aréte sur 1/5 de

Gabarit de fer-blanc souple pour le
la circonférence.

tracage des incisions.

des arbres de faible ou moyen développement; il suffit de tracer, paral-
lelement & son bord extérieur et & 109™ de distance, des lignes qui guide-
ront le marqueur. Chaque secteur d’écorce ainsi obtenu est exploité suc-
cessivement et dans 1’ordre alternatif (1, 3, 5, 2, 4, 1, etc., ou 1, 3, 4,
2, 1) jusqu’a excision totale de 1'écorce.

On a longuement discuté sur la fréquence des saignées; les uns




